

# 邵阳日报

2022年7月11日 壬寅年六月十三 星期一 第12757期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

## 邵东

一般问题部门办 复杂问题协调办 重大问题专题办

### 干部联企纾困解难促发展

邵阳日报讯（记者 艾哲 通讯员 赵宇峰 刘杰 刘雨薇）受疫情、物流、国际形势等多重因素影响，湖南省阳光箱包有限公司有多批货物已经打包好，却未能按交付时间发货给客户，不仅仓管有压力，企业资金链也受到严重影响。了解到这一情况，邵东市科工局等部门深入企业纾困解难，针对阳光箱包遇到资金链的困难，科工局积极帮助企业申请低息贷款2000万元，帮助企业生产经营正常运转。该公司本身也多措并举拓展业务，通过抖音直播等方式，加大线上销售力度，扩大内销。

“感谢政府的指导帮助，我们今年的销量预计可以增长20%。”阳光箱包有限公司董事长袁仕伟高兴地说，箱包行业即将迎来生产销售旺季，阳光箱包正紧锣密鼓地生产。

今年以来，邵东市从稳外贸、金融支持、返乡创业、市场主体倍增等重点亮点工作入手，建立了一般问题部门办、复杂问题分管领导协调办、重大问题党政主要领导专题办的“三办”机制，全市13个产业链链长开好“一周一会”，切实解决好企业发展过程中遇到的困难和问题，帮助企业渡难关、提效益、促升级，推动经济稳步发展，走实走强。（下转6版①）

邵阳日报讯（记者 兰绍华 通讯员 谢定局 曾德保）7月4日下午，正在洞口县平溪江边垂钓的防溺水志愿者肖波发现两个小朋友在伏龙洲泄洪道附近戏水，立即上前劝说，并第一时间拍照将相关信息发到文昌街道防溺水志愿者微信群：“两个小朋友在玩水，其中一个鞋子被水冲走了，随时有下水捞鞋子的危险。”孩子家长见到照片后立即赶到，连声道谢，及时预防了一起溺水事故的发生。

今年6月下旬开始，喜欢垂钓的肖波成为一名防溺水志愿者。在文昌街道，像肖波这样的志愿者有60多人。“我们建立了防溺水志愿者联络微信群，配备了马甲、十滴水等防暑物资，街道办还为我们购买了人身意外保险。同时，设立防溺水有奖举报，成功举报一次奖励100元。”成为志愿者后，肖波每次垂钓不仅要盯紧鱼线浮漂，还要时刻留意周边是否有小孩子在河边玩耍，发现了立即劝阻。

今年以来，文昌街道办为有效预防溺水事故发生，不断延伸和拓展防溺水社会面管控，纵深推进多方联动、多措并举的防溺水工作新格局，全力构筑生命安全屏障。工作中，他们充分利用广大钓友分布广、懂水性、在现场等优势，对未成年人出现在危险水域时可以第一时间劝离、第一时间报告。（下转6版②）

## 洞口

第一时间劝离 第一时间报告 第一时间救援

### 志愿服务多方联动防溺水

万名干部联万企/送政策解难题优服务

推进市域社会治理现代化

## 赖明勇来邵开展重点课题调研 因地制宜 发展壮大特色县域经济

邵阳日报讯（记者 杨吉 通讯员 石雯静 刘媛）7月7日至8日，省政协副主席赖明勇率队来邵开展“做强做优主导产业，推动县域经济高质量发展”重点课题调研，听取我市相关部门和企业意见建议。副市长蒋伟参加座谈，市政协副主席杨博理参加调研。

调研组一行深入新邵县雀塘循环经济产业园、白水洞旅游景区、武冈市云山国家森林公园、都梁文旅特色小镇、刘少军院士工作室雪峰山鱼类繁殖中心等企业和文旅项目，调研了解各地特色优势产业发展情况。

近年来，我市高度重视县域经济发展，坚持把县域经济的培育和发展作为全市经济发展的重中之重，以工业化、城镇化和农业现

代化为抓手，做优做强主导产业，推动县域经济特色化、差异化发展，全市县域经济实力明显增强。

赖明勇指出，要深入贯彻新发展理念，立足资源禀赋、发挥比较优势，因地制宜发展壮大特色县域经济。要按照“一主一特、一县一策”的发展思路做强做特县域园区，选准产业发展方向，做优做强主导产业，通过引大、引强、拉长产业链条，努力培育一批产业链龙头企业，推动县域经济特色化、差异化发展。要进一步激活邵阳各地丰富的人文旅游资源，促进文旅融合发展，打造精品文旅项目，多措并举推动县域经济高质量发展。要充分发挥市场主体作用，激发市场活力，推动“三高四新”战略定位和使命任务更好落实，努力在推进县域经济高质量发展中展现政协新担当。

## 全省首条竹缠绕管道生产线绥宁投产 填补我省生物质新型建材生产的空白

邵阳日报讯（记者 袁光宇 通讯员 孙芳华 向海 龙莉婷）7月4日，湖南九通竹基复合材料制造有限公司第一条竹缠绕管道生产线在绥宁正式投产，填补了我省生物质新型建材生产的空白，标志着绥宁县南竹产业从此迈开高质量发展步伐。

绥宁县是全省4个竹产业建设示范县之一，2006年被当时的国家林业局命名为“中国竹子之乡”，竹林遍布全县17个乡镇，共有南竹面积80余万亩，年均可采伐南竹超过4000万株。

竹缠绕复合材料系列产品是我国自主创新的一项高科技、低成本、零排放的新型生物基材料，具有耐寒、耐高温、使用寿命长、便于施工等特点，可普遍利用于城市基建、高铁集运等方面。湖南九通竹基复合材料制造有限公司是一家省级高新技术企业，2019年投资绥宁。全省第一条竹缠绕管道生产线在绥宁正式建成投产后，预计竹缠绕管道年产能将达到1万吨，年总税收将达到1000万元以上，解决周边300人就业，带动周边上万户竹农致富。

## “零容忍”

### ——我市严查破坏生态环境背后的腐败和作风问题纪实

邵阳日报记者 曾小慧 通讯员 陈湘林

2022年6月5日，省纪委监委公开通报了新邵县三郎庙铅锌铋矿和鸿发采石场非法采矿、占用农地等破坏生态环境问题。通报显示，我市共对39名相关责任人员严肃问责，其中留置4人、党纪政务处分27人、组织处理8人。

近年来，我市将《2021年长江经济带生态环境警示片》披露的新邵县生态环境问题整改作为一项重要政治任务，以霹雳手段和雷霆之势，层层压实责任，严查深挖背后的腐败和作风问题，牢牢守住生态环境安全底线，坚决打赢蓝天碧水净土保卫战。

#### 坚持高位推进 市县贯通联动

“要完整、准确、全面贯彻新发展理念，以坚决的态度和过硬的举措抓好问题整改，用实际行动守护好一江碧水。”2022年1月，市委书记严华就警示片披露问题整改工作专程到现场调研督导时强调，要态度坚决、立行立改、务求实效，坚持实事求是、精准施策，做到科学整改、精准整改、依法整改，确保交上一份满意的整改答卷。

警示片披露涉及新邵的问题后，市委、市政府高度重视，按照“中央统筹、省负总责、市县抓落实”的整改要求，坚持高位推进、系统推进，成立了由市委、市政府主要领导任双组长的市推动长江经济带发展领导小组，严格落实整改属地责任和主体责任，实行党政主要领导亲自抓，分管领导

具体抓，市直部门牵头抓，新邵县委、县政府履行属地责任为主抓，形成责任明确、齐抓共管的问题整改工作机制。同时，我市严格落实一个问题、一套方案、一个班子、一套人员、一抓到底的“五个一”工作机制，市级层面成立了由市长任组长、分管副市长任副组长的邵阳市长江经济带生态环境警示片披露问题整改工作专班，坚持“一周一会商、半月一督查、一月一调度”。市领导每周定期调度，信息每周定期汇总上报，全面掌握问题整改情况。市纪委监委坚守政治机关和专责监督机关职能定位，统筹市县纪委监委、公安机关以及检察、法院、司法、审计、财政等部门力量，形成强大监督合力。新邵县委、县政府成立了由县委书记、县长任指挥长的问题整改工作指挥部。市县“一盘棋”贯通联动、协同作战，精准“把脉”、对穴“施针”，推动责任层层落实。

#### 坚持问题导向 严肃追责问责

对警示片披露问题背后的腐败问题，市纪委监委闻令而动、果断出击，坚持春节期间“不打烊”，2月3日，对主动投案的新邵县自然资源局原党组成员、副局长曾小璞采取留置措施；2月7日，对新邵县自然资源局原党组书记、局长乔育云，原党组成员、副局长唐红勤采取留置措施。同时，公安机关对测绘信息中心临聘人员毛达涉嫌非国家工作人员受贿罪采取刑事拘留措施。（下转7版）



7月8日，大学生志愿者在教孩子们学习剪纸技艺。暑假期间，湖南艺术职业学院的大学生来到洞口县高沙镇温塘村开展“三下乡”支教活动，为留守儿童进行文化、艺术等知识的辅导，丰富孩子们的暑假生活。滕治中 摄

## 为读者服务24小时不打烊 新宁崑山建起自助图书馆

邵阳日报讯（通讯员 徐建华 雷良军）7月8日上午，新宁县24小时自助图书馆崑山国家5A景区北大门分馆正式开馆。以“推进全民阅读，共建书香新宁，共创文明城市”为主题的全民阅读推广和创建文明城市志愿宣传活动同时举行。

“期盼已久的崑山风景区24小时自助图书馆终于开馆，在这里见到玻璃书房里的电子书借阅机整齐地排列着，各种书籍规范有序地摆放在书架上，通借通还功能十分便捷高效，很好地满足了我们的阅读需求，感觉真的不错。”入馆体验图书自助服务的本地游客张女士高兴地说。

近年来，新宁县文旅广体局持续推进公共文化服务体系，深化文旅融合，于2017年8月在县城建成全市首家县级自助图书馆，为读者搭建了智能便捷借阅平台。如今第二家自助图书馆正式对大众免费开放，该馆容纳了3000多册图书，运用RFID技术手段改变图书馆传统借阅与阅读环境，具有自助借书还书、续借查询、申办新证等功能，改变了图书馆固定地点、固定开放时间的限制，为读者服务24小时不打烊。